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Szerdán, október 24-éh - az' Egyetemiek Háza ' kistermében zenei 
audició: „A szovjet zene — a derű és életkedv forrása". - Délután a 
Mérnökök és Technikusok Tudományos Egyesülete a CFR-nél szovjet 

- vasutas kézikönyvét ismerteti. Délután öt órakor az MTTE a Villamos- 
- müveknél a szovjet rádiótelevizióval kapcsolatban tart előadást.

' Ugyancsak ■ délután 5 órakor a Szaktanács székházéban; Csabru- 
kova szovjet sztahánovista módszerének. ismertetése a textilmunkások 
előtt. Este 7 órakor az uj klinika előadótermében Grigore Benetato 
professzor és Müller Miksa egyetemi előadótanár előadásaival meg
kezdődik a Román-Szovjet Barátság Hónapja keretében az Orvostu- 

- dományí Társaság által szervezett előadássorozat. :

- Tanulmányozzuk és alkalmazzuk - 
széles körben a szovjet •

_; ; < , munkamódszereket
A Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs- kolozsvári „Unirca" fémáru- 

* nak, Pártunk szeretett főtitká- gyárban például ebben az éy- 
Tának küldött táviratok egyiké- ben 154 Nina Nazarova módszé-

i ■

(November 7. tiszteletére |
p Valóra váltják a Pártnak tett 

Ígéretüket a tordai üzemi dolgozók
böl sem maradt ki az, hogy üze
meink és bányáink, munkatele
peink és intézményeink dolgozói 
a Nagy Októberi Szocialista

.Forradalom 34-ik évfordulójá
nak tiszteletére kiterjesztik az

rén alapuló szerződést kötöttek 
a gépek szocialista gondozásá
ra. A gépek észszerű gondozá
sa következtében az egész gép
műhely termelékenysége rend-

_ . _ i kívüli módon megnövekedett, 
élenjáró szovjet sztahánovisták mert amellett, 
munkamódszereit. . eredményesen _____ __

Mit bizonyítanak ezek a vál- gyorsforgácsolás szovjet mód- 
lalások? Azt, hogy Pártunk ál- szerét, majdnem minden mun- 
landó fel világositó és nevelő- kás elérte azt, hogy gépén már 
munkája, valamint üzemi bízott- gyorsabban esztergál. A szovjet 
ságaink szervező tevékenysége munkamódszer segítségével szep- 

■ következtében mind mélyebbre temberben Varga Lajos eszter-

hogy többen 
használják a

; hatolnak és mind-szélesebb kör- gályos 401. Scheffer Béla 244, 
ben terjednek el a világ lég- Turzai Béla gyalus pedig 192
fejlettebb iparának munkamód- l__  
szerei Bizonyítják azt is, hogy ját.

1 az uj, fejlettebb munkamódsze- 
rekért és technikáért folyó küz-

százalékban teljesítette normá-

A kolozsvári vasúti főmühe-

delem diadalmaskodik a már el
avulttá vált munkamódszerek 
felett.

Hazánk dolgozóinak meg
győződése ugyanis az, hogy az 
ötéves tervben a szovjet mód
szerek az alkotás lehetőségének 
kimeríthetetlen forrását bizto
sítják számukra. A szovjet 
munkamódszerek segítségével a

lyek vagonosztályának hegesz
tője, Szöllősi János, hegesztő
társaival Csutkih-fáe minőségi 
brigádot alakitott. A minőségi 
csoport megalakítása óta na
ponta 150 százalékban teljesítik 
feladatukat és a legjobb minő
ségű munkát végzik az üzem-:
részben. Tartományunkban nincs 
olyan üzem, amelyben ne ismer- 

„ _ hék Kotleár. szovjet sztáháno-
dolgozók ujabbnál-ujabh ésZsze- ‘Msta módszerét, a munkahelyen 
rüsitéseket és újításokat alkal- történő szakoktatást. A „Her-
maznak és magasabb fokra eme
lik a termelés egyik legfonto
sabb tényezőjét: a termelékeny
séget. Ennek az alkotókészség
nek és tenniakarásnak egyik

bák János"-müvekben például 
ésak ebben az évben 37 élmun
kás, mester és technikus vállal
ta, hogy munkamódszereit át-

. ---- _ _ adja 74 szakképesítés nélküli
eredményeként könyvelhetjük munkásnak.
el, hogy a dolgozók óráról- Elért eredményeink láttán
órára és napról-napra milliókat éppen ezért,- a November 7. tisz- 
érő megtakarításokkal gazda- teleiére folyó országos verseny- 
gitják hazánkat. A fém- és ve" mozgalmat használjuk ki arra, 
gyiipari vállalatok dolgozói hogy még mélyebben, még szé- 
például^ a November 7. tisztele- lesebb körben kiterjesszük és 

' ■ meghonosítsuk a nagy termelé-

TORDA. — (Tudósítónktól.) Az 
„Electroceramica" munkásai és tech 
nikusai az évi tervet október 10-ig 
93.2 százalékban végeztékkel. A kü
lönböző termelőágak -közül az ala- 
csonyfeszültségü szigetelőket készítő 
osztály jár az élen, amely szeptem
ber havi előirányzatát 152 százalék
ban teljesítette. .

A magasfeszültségű szigetelőket 
. készítő üzemrészben most folynak a 
kísérletezések arra, hogy bevezessék 
a leningrádi elektrokerámikai gyár
ban már régen - alkalmazott égetési 
módszert. E módszer alkalmazása 
érdekében acélból készített égetőke
mencét építettek, amelyben a szárí
tás időtartama sokkál rövidebb. Az 
uj kemencék előnye továbbá az, hogy 
a kemencét fokozatosan melegítik 
fel és igy lényegesen kevesebb a se
lejtes darabok szánta is. A lenin
grádi porcelángyár munkásainak 
módszerét alkalmazzák a magasfe
szültségű szigetelők öntésénél is. A 
szovjet módszer szerint készített 
szigetelők- minősége összehasonlít
hatatlanul jobb és lényegesen tömö
rebb is, mint az eddigi.

A szovjet munkamódszerek segít
ségével a’ dolgozóknak sikerült au
gusztus- 23-tól. október 10-ig több, 
mint 50 millió lej értékű elektro- 

' kerámiai árut előállitániok 4 érvelő - 
irányzaton felül.

A „PROLETÁRUL" TÜZ- 
ÁLLŐTÉGLA-GYÁRBAN

október 12-én ünnepi műszakot tar
tottak a dolgozók. Ezen a napon 
úgy igyekeztek, hogy befejezzék az

egész évi tervelőirányzatot. Elhatá
rozásukat valóra is váltották. Mi
korra megszólalt az utolsó váltás 
munkájának végzését jelző sziréna, 
örömmel jelentette . be a terviroda, 
hogy az évi tervet mennyiségben 
100.2 százalékban, értékben pedig 
104-2 százalékban teljesítették.

Kiemelkedő eredményt ért el ezen 
a napon a présosztály, amelynek 
munkásai az eddigi 150—160 száza
lék helyett Nina Nazarova módsze
rének segítségével 170—175 százalé
kot értek el. • /
. Az üzem munkásai és technikusai 
a versenyszakasz megkezdése óta a 
takarékosságra is nagy gondot for
dítanak. Ennek tulaídnnitható, hogv 
október közepéig i,425.449 lej . érté
kű megtakarítást értek el. A jelen
tős megtakarítás eredményeként a 
harmadik negyedévben 11.5 százalék
kal. csökkentették ;; '"Mák előállítás’ 
árát; A munka termelékenységét pe
dig ugyanebben az időszakban 24.4 
százalékkal növelték. ; .

A TORDA J VÉG YIÜZEM

-: munkásai ■ és technikusai a November 
7-i .-versenyszakaszban több 'újítás*  
és- észszerüsí'tést alkalmaztak,;' így 
például' Koncé János ' technikus . az - 
elmúlt hetekben egy szivattyukészü- 
léket szerelt fel, amelynek segítségé
vel ' a különböző ’ kénvegyületek ter
mékeit szivattyúzzák. Halász József 
egy klór-kompresszort készített rö
vid; idő. alatt. ' ’ ;

Figyelmesebb munkájuk eredmé
nyeként a ■ termelőüzem munkásai 
15 százalékkal csökkentették a szál

lító-korsók törési százalékát és ezzel 
mintegy 60 ezer lej értékű, megtaka
rítást értek el. Az üzem munkásai
nak az utóbbi másfél hónapban elért 
megtakarítása meghaladja. a 110 
ezer lejt.

A TORDAI ÜVEGGYÁR-
- BAN

az ifjúmunkások komoly har
cot vívnak az évi terv időélőtti 
teljesítéséért. A versenyben 
134 ifjúmunkás vesz részt, akik 
közül szeptemberben 15 ifjú
munkás tört az élre. A 3-as 
számú IMSz-brigád 15 ' tagja 
200 százalékban végezte el múlt 
havi előirányzatát. Az ifjúmun
kások most arra törekednek, 
hogy hasonló eredménnyel ' kö
szönthessék október hónapban a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom évfordulójának ünne
pét. ; ;v
- Á gyár ifjúmunkásainak jő 
példát akarnák mutatni a szak
munkások is. Ennek érdekében 
igyekeznek ;; miúél fegyelmezet
tebben viselkedni a munkahe
lyen. Szívesen kötnek, Szerződést 

;.az.: ifjumunkásökkal,-; hogy át
adják nekik szakmai tudásukat.

;,lgyva,zKptleár-féle módszer se- 
gitségévél az utóbbi három hó
napban, több rhint 30 ifjumu n- 

; kást képeztek tanult, munkássá.
Ezek az ifjúmunkások legtöbb- 
nyíre szakmai, tanfolyamot is 
végeztek. így ma mái’ eredmé
nyesen alkalmazzák mindennapi 
munkájukban s tanfolyamon el
méletileg és gyakorlatilag ta-, 
nultakát. ‘

tére folyó munkaverseny folya-
mán 112,833.748 lej értékű meg
takarítást értek el. Ezt az ösz- 
szeget büszke örömmel ajánlot
ták fel, hogy forgóalapjaikból 
visszatéri tik az állam pénztárá
ba újabb beruházások érdeké
ben. A. kolozsvári „Flacara" 
konfekció-üzem munkásai 'Lí
dia Korábelnyikova módszeré- 

/ nek alkalmazásával az utóbbi 
hat hétben 8,461.155 lej értékű 
szövetet, selymet és cérnát ta
karítottak meg. A „Herbák Já- 
nos“-müvekben, — ahol az or
szágban elsőizben alkalmazták 
Lidia Korábelnyikova módszerét 
— a munkások, technikusok és 
mérnökök milliókra menő meg
takarítással köszöntik Novem
ber 7-ét.
A Román—Szovjet Barátság 

Hónapja újabb alkalom arra, 
hogy az üzemi dolgozók még 
behatóbban tanulmányozzák és 
megismerjék a munka termelé
kenységét biztosiló, felbecsülhe
tetlen értékű, Nina Nazarova- 
féle szovjet munkamódszert. A

kenységet , biztositó, élenjáró 
szovjet módszereket. Az üzemi 
bizottságok feladata, hogy fel
fedjék a hiányosságokat és azo
kat az okokat, amelyek gátol
ják a szovjet munkamódszerek 
elterjesztését. Ugyanakkor min
den becsületes dolgozónak el
sőrendű feladata, hogy támo
gassa a szovjet módszerek moz
galmának kiterjesztését munka
helyén.

Ezekben a napokban, amikor 
a dicsőséges Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom évforduló
jára készülünk, minden üzemi 
dolgozót, technikust és mérnö
köt Itasson át az a gondolat, 
hogy a forradalmi munkamód
szerek segítségével emeljék még 
magasabbra hazánk termelésé
nek . színvonalát. Mindennapi 
munkánkban egy percre se fe
lejtkezzünk meg arról, hogy ha
zánk dolgozóinak legszebb ál
mát váltjuk valóra: építjük a 
szebb és boldogabb életet, a 
szocializmust.

Szovjet filmünnepély a kolozsvári 
„Haladás" filmszínházban

A Román-Szovjet Barátság Hó
napjának Szervezőbizottsága és a 
Kolozsvár-tartományi Filmszin- 
íiáz-Vátlalat október 25 és 31 kö
zött a kolozsvári „Haladás" film
színházban szovjet filmünnepélyt 
rendez. A szovjet filmművészet

legújabb alkotásait mutatják be, 
igy „Az aranycsillag lovagja", 
„Szovjetörményország", ,,Boldog 
találkozási „Szovjetlettország", 
„Azerbajdzsán", „A donyeci bá
nyászok" cimü filmeket és egy tel
jes estét betöltő rajzfilm-müsort.

A dolgozók jegyeiket a filmün- 
nepély egész idejére a kulturfele- 
lősökön keresztül a filmszínház 
pénztáránál biztosíthatják. Pénztá
ri órák naponta 9-től 1 óráig, dél
után pedig 4 órától 8 óráig.

Géppel könnyen és jól megy a munka

Novcnil>er 7. tiszteletére

Rajoni múzeumot nyitnak 
Szamosujváron és Tordán

SZAMOSUJVAR. — A Kolozs- 
v&r-tartományi néptanáes kezdemé
nyezésére a Mftvészctügyi Bizottság 
rajoni múzeumot létesít Szainosujvá. 
ron. /\ múzeumot a városi park 
egyik régi épületében rendezik be. 
Szamosujvár kulturális színvonalát 
nagymértékben emeli majd a mú
zeum, amely forradalmi emléktár
gyak osztályát népművészeti, őstör
téneti, mezőgazdasági, vadászati és 
más osztályokat fogiai majd magá

ban. A múzeumot November 7. tisz
teletére nyitják meg.

Ugyanilyen múzeumot nyitottak 
Tordán is, hogy a város kulturális 
élete lépést tarthasson a gyors ipari 
fejlődéssel. Tordán a rajoni múzeu
mot cgv régi, -100 éves épületben 
helyezték cl. A múzeum már meg is 
nyílt, de anyagát tovább bővítik. 
Rendkívül érdekes és tanulságos 
ókori és középkori tárgyak és esz
közök, népművészeti tárgyak, ké
pek és más anyagok találhatók itt.

Piorca loan IMSz-tag, a dési állami gazdaság tmktoristája egymaga, scgídtt.aktorisla nélkül kezeli gépét, mi
közben a gazdaság földjét szántja. Bontidcan Simion párttag, traktorista és Campcan Alexandra, az állami 
gazdaságban először dolgoznak nagyteljcsitmrnyü szovjet bmgonyaszedő géppel. /\ szovjet géppel naponta 3—4 

hektárról szedik ki a burgonyát. A burgonyaszcdőgóp 180—200 ember munkáját végzi cl.



A frankfurti dolgozók tiltakozása 
Nyugat-Németország ujrafelfegyverzése ellen

galom indult meg az ujrafel- 
x,j fegyverzés ellen. A lakosság

szágban egyre nagyobb mérete- nagygyűlést tartott, amelyen 
• • — - - - ■■ - kijelentették, hogy a felfegy

verzés ellen vannak. Eme ha

BERLIN- — (Agerpres.) A
TASS közli: Nyugat-Németor-

ket ölt a bonni hatóságok nem-
zetéllenes politikája ellen irá
nyuló népi mozgalom. A dolgo
zók tiltakoznak az ellen, hogy 
Nyugat-Németországot újra fel
fegyverezzék s a bonni kor
mány megakadályozza Német
ország egységesítését és függet
lenségének kivívását.

A német sajtóban megjelent 
közleményeknek megfelelően az 
elmúlt napokban a mainamentí 
Frankfurtban nagyarányú moz-

PERING — (Agerpres.) Az 
üj Kína hírügynökség különtu- 
dósitója jelenti: A két fél ösz- 
szekötő tisztjei október 20-án 
újra találkoztak és folytatták a 
fegyverszüneti tárgyalások uj- 

" ráfel vételének megbeszélését.
Annak érdekében, hogy ..elke

rüljék. az ENSz-haderők megbi- 
zottamak további akadékosko
dását, összekötő tisztjeink elfo
gadták az ENSz összekötő tisz- 

' tek ama javaslatát, hogy a Kaj
szung—Panmunzson és Munszan 
felé vezető országutak mindkét 
oldalán 200 méteres semleges 
övezetet létesítsenek.

Az 'összekötő tisztek meg-

Megegyezés a. koreai néphadsereg és 
az ENSZ^haderS összekötő tisztjei között

egyeztek abban, hogy tárgyaló- _ ____  _ -
saik eredményét megbízóik elé utak mentén, mindkét oldalon

A norvég hatóságok tovább pusztítják 
a szovjet hősök sírjait

OSLO- — (Agerpres.) TASS- 
közlemény: A TASS-iroda tu
dósítója jelenti Észak-Norvé- 
giából, hogy a norvég hatósá
gok majdnem teljes mértékben 
elpusztították’, az Észak-Norvé- 
giában hősi halált halt és ott 
eltemetett < szovjet katonák sír
jait.

Narvik, Beisefjoábnés Trom- 
ső, valamint más városokban, 
az .erélyes tiltakozás következ
tében a hatóságok megszakítot
ták a sírok felnyitását és az 
emlékművek megsemmisitésát.

Az „Aftomposten**  cimü uj- 
ság közli, hogy Saltvjollet vá
rosban a sírok megsemmisítése 
most folyik. Sottenben pedig 
rövidesen befejeződik.

A TASS-iroda tudósítója 
meglátogatta a Temmerneset 
körzetében eltemetett (Narvik-

Egyre csökken az osztrák dolgozók

BÉCS. (Agerpres.) A
TASS-iroda jelenti: Az árak 
emelkedése következtében már 
az ötödik áa- és béregyezményt 
kell kötni Ausztriában. Á jobb
oldali szocialisták is kénytele
nek elismerni, hogy az osztrák 
dolgozók életszínvonala katasz- 
trófálisau rosszabbodik.

Az . osztrák munkások és 
tisztviselők kamarájának elriö-

Mantler, az október 16. és 
18 között Grázban tartott érte
kezleten elismerte a munkaka
marák képviselői előtt, hogy az 
utóbbi hetek folyamán az élel
miszerárak 25—40, a textilárak

Manolisz Glezosz folytatja az 
éhségsztrájkot

ATHÉN. — (Agerpres,) A 
TASS-iroda jelenti, hogy Ma
nolisz Glézosz, a görög ellenál
lási mozgalom hősének éhség
sztrájkja tovább tart. Az Avc- 
rof-börtön összes foglyai éhség
sztrájkba kezdtek, szolidaritást 
vállalnak Glézosszal. Az éhség- 
sztrájkolók között vannak Ke- 
peslsz, Cslmbukldisz, Karasz és 
mások, ismert görög nnti fasisz
ta harcosok.

Brikálisz és Ilinisz. n „Frii 
rf Ti az Irinlsz" cimü újság szer 
kesztöi, valamint a görög <|e- 

tározatukat elküldték a. többi 
nyugatnémet városok bizottsá
gainak is. A , nagygyűlést az 
ujrafelfegyverzés ellen harcoló 
csoport szervezte.

A mainamentí Frankfurt vá
rosi csoport nyilatkozatában 
sikraszáll az össznémet nem
zetgyűlés megalkotásáért, álta
lános, szabad és titkos választá
sok alapján. Követeli a csoport, 

terjesztik s a fegyverszüneti 
tárgyalások első napjának pont
jaiként a következőket javasol
ják:

1. A tárgyalások színhelye 
körül ezer yard sugaru semle
ges övezetet létesítenek, amely
nek központja Panmunzson-

2. Semleges övezetet. létesí
tenek Kajszung körül. Ennek 
sugara 3 miile hosszúságú le- 
sryen.

3. Ugyancsak 3 mille hosszú
ságú sugárral semleges öveze
tet létesítenek Munszan, az 
ENSz-haderők bizottságának 
székhelye körül.

4. A Kajszung—Panmunzson 
és Munszan felé vezető ország

tói 140 kilométerre délre) szoy- 
jet hősök temetőjét. Itt közel 
100 hős nyugszik. Az emlékmű
vet és a temetőt övező kerítést 
a hatóságok barbár módon fel; 
robbantották, az emlékmű ma
radványait pedig eltávolították. 
A sirhan tokát elegyengették, 
az elesettek csontjait' pedig el
szállították. Ettől á, helytől kp- 
rülbélül 30 méterre helyezke
dik el a német megszállok 
halottainak temetője, amelyet a 
norvég hatóságok a legteljesebb 
mértékben gondoznak,

A Tétamern^séti sírok szét- 
rombólása szeptember ’ végen 
fejeződött be. A helyi lakosság
nagy felháborodással fogadta á 
hatóságok gaztettet. Annak el
lenére, hogy á hatóságók szét
rombolták a témetőt, á városka 
lakói a sírok helyére koszorú
kat helyezték el.

életszinvonála 4 v
pedig 50 százalékkal emelked
tek.

Mantlerén kívül más jobb
oldali . szocialista vezetők" is 
kénytelenek voltak elismerni a 
nagymérvű áremelkedést.

Az egyre süllyedő életszin- 
vonallal foglalkozva, az „öster- 
reichisch.e Volksstimme“ a kö
vetkezőket írja: „A kormány
pártok képviselői kénytelenek 
voltak elismerni, hogy a koa
líciós kormány politikája nem 
képes a lakosság helyzetén ja
vítani és nem képes megoldani 
áz osztrák gazdasági helyzet 
sürgős kérdéseit*'.

mokrata fiatalok nagy csoport
ja táviratot intézett a demokra
tikus Ifjúsági Világszövetség
hez. amelyben kérték, hogy a 
szövetség támogassa Glézosz 
szabadlábrnhelyezésénnk ügyét,

A kádárok, nz építők, az élel
mezési alkalmazottak, a bőr
munkások, a cukrászok, a tex- 
tilmunkások és a kémiai ipar
ban dolgozó munkások és tiszt
viselők szakszervezetei, vala
mint Kavalla és Szalnniki lako
sai hasonlóan Glézoez szabadon- 
bocsátását követelik. 

hogy induljanak meg a tárgya
lások Nyugat-Németország és a 
Német Demokratikus Köztársa
ság között azzal a céllal, hogy 
előkészítsék a választásokat-

A frankfurti csoport tilta
kozott a bonni kormány uj ren
delet© ellen, a kötelező katonai 
szolgálat bevezétése ellen is. .

Frankfurthoz hasonlóan Darm“ 
stadtbah, Mainzbán, Karlsruhe- 
ban, Öffenbách, Lángén, Neu- 
Izenburg és Sprenlingen váro
sokban is megalakult a Német
ország ujrafelfegyverzése ellen 
harcoló csoport.

200—-200 méter szélességben 
semleges övezetet létesítenek.

A továbbiakban a koreai 
néphadsereg és a kinai önkén
tesek összekötő tisztjei visszá- 
ütasitották az ENSz-haderő 
összekötő tisztjeinek jogtalan 
követeléseit, amelyék arra irá
nyultak, hogy Kajszung légte
rében, s a semlegesített utvo-. 
nalak fölptt repülőgépfek halad
hassanak keresztül. Á koreai 
néphadsereg' és a kinai önkén
tesek összekötő tisztjei hangsú
lyozták,' hogy eme követelés 
teljesítése mindenképpen inci
denseket vonhat maga / után, 
ami akadályozná a fegyverszü
neti tárgyalások üléseinek za
vartalan menetét.

BÉCS. ■— (Agerpres.) A TASS- 
iroda közli, hogy'október 20-án Becs
ben megnyílt a Szabad Osztrák Ifjú
ság III', kongresszusa. A kongresszus 
megbeszéli á'békefiarc kérdéseit. . ,

FENJÁN,,V — l (Agerpres.) ’ A 
TASS-iroda' jelenti, hogy Észak- 
Kcréábán gazdag rizstermés volt. A 
dolgozó parasztik, határidő előtt tel
jesítik az állammal szembeni beszoí- 
gáltaiási kötelezettségeiket. .

MEX1CO-CITY. — (Agerpres.) 
A Telepress. jelenti, hogy a mexikói 
rpndőiség letartóztatta Gus-Haiit, az 
amerikai" Egyesült Á|lamok- Kommu
nista Farijának titkárát. A rendőr
ség Guss-Halít átadta az, amerikai 
titkos szolgálatnak. A mexikói rend, 
őrség gaztetté, mély felháborodást 
váltott ki és hatalmas ^ranyü- tilts? 
■rozést vont maga után. ''

SZÖFIA. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti: A Bolgár Népköztár
saság dolgozói Manolisz Glézósz sza- 
bádságharcos azóhíiáli Szabadlábra- 
hélyezését' követelik a görög <or- 
mánytól. ’/

MOSZKVA. — (Agerpres.) TASS 
közlemény szám->1 be ártól hogy a 
szovjet' szénbányák termelése 1951 
első 9 hónapjában 8 százalékkal nö
vekedett 195Q azonps időszakához vi
szonyítva. Ez '57 százalékos emélké- 
dést jelent 1940-hez viszonyítva.....-

*
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A Cimlénszki vizicrőmü építkezésének látképe. A munkálatok itt egész éven át éjjel-nappal folynak, rengeteg 
gép. és mechanikai felszerelés segítségével.

SZ. RUGYÉNKO:

A12. zsilip hőséi
Amikor éjszaka a Volga—Don- 

csatorna 12. zsilipjéhez közeledtem, 
úgy tűnt, mintha Marinovka falu 
hatalmas város volna. A lámpák 
fénysorai messze ragyogtak az éjsza. 
kában. A zsilipépitkezés fölé emelt 
fényszórók sugarait tiz kilométerről 
is látni lehetett. A betongyár dübör
gése, az autók éles szirénázása, a 
traktorok robaja egyetlen pillanatra 
sem halkult.

Matinovkában iskola, po^künika'. 
klub, étterem és rádióközpónt van. 
Áz árudák állandóan nyitva vannak.

menyeképpen két hónap leforgása 
— ___ _ _ - . alátt sikerült befejezni a zsilípiáeder
A falu mellett autömata-betongyár, betonozását. Szeptember első fejé-.
mechanikai gépjavitóüzem és vasbe-
ton-ármaturakészitő télép működik. 
Hatalmas autógarázsok emelkednek, 
különböző műhelyekét látni szerte
szét és teljesen uj vasútállomás bo
nyolítja le a forgalmat.

A hajózható Volga—Don-csatorna 
marinovkai körzetében két zsilipet, 
szivattyúállomást és egy, az utóbbi
hoz vezető földalatti csatornát épí
tenek. A hajózható csatornát Mari- 
novkában vasútvonal és autóut met
szi. A magas vasbetonpillárekre mar 
felszerelték a vasúti híd tartószerke
zetét és felépült az autóut földből 
készült magas töltése is. betont az építkezés színhelyére. Az- 

A hajózható csatornától két kilo/ előtt a tehergépkocsik fenekén és 
...... falain, a kiömlesztés után mindigméterre folydogáló Karpovka felől 

építik a földalatti csatornát. Ezen a 
földalatti csatornán keresztül jut 
majd el a viz a szivattyúállomásra.
Amikor befejezik a Karpovka folyó 
duzzasztására szolgáló gát építését, 
a folyócska medrében a víz 34-4 mé
terrel emelkedik. A nyaranta gyak
ran kiszáradó kis Karpovka széles, 
bÓvizfi folyó lesz.

Nemrégen villámsebesen terjedt el 
a csatorna egész 'utóonalán a hír, a

csucst^^*  autók billenőszekréhyeiTá'megkér 
menyt értek el a betonozásban V nvedétt betonüledéktől.
ros: v.andorz|szlot es sok jutalmat .- .
kaptak. ' Jevgen^ij Ignatyevies Ruzanov, a
■’A 42. zsilip építéséhez, sokkal ké- .12- főmechanikusa a gépkocsik 
sobb fogták,: mint' a többi zsilip ttszütasanak... .rendkívül egyszerű 
munkálataihoz. Májusban - amikor módszerét, gondolta ki. Egyszerűen 
a -'szomsz'édos zsilipeknél ’ már " befő- azt Javasolta, hogy erŐsnyomasu víz-
noztak — itt még 'mindig szivattyúz
ták á vizet, ásták: .az . Síapgodröt 
Rendkívül magas ; volt a talajvíz 
szintje. Az alápgödör körül féláHl- 
tóti 25 mélyszivattjpi és két iszap- 
szürő-övézet sem .győzte á. rengeteg 
yiz kiszivattyuzását. A talajvíz szint
jét csak úgy lehetett lenyomni,, ha 
kífnélyitik az alapgöiírSt. De hogyan 
ássanak az aíápgödörben, amikor víz 
bófitja\a'fenékét?

Ezt a problémát a gazdag; hidro
technikai tapasztala tokkal rendelkező 
Jatőv Jefimoyic? OnopÜp mérnök: ól- _ , .
dpfta még. Qnppko mérnök résztvétt nye, hanem az emberek gondos' ki- 
á Fehér- 'és Sálti-tengert összekötő
csatorna építkezésében, ö vezette a 
Moszkva melletti Isztrai-gát építését 
és még sok más nagy építkezési mun
kálaton vett részt a szovjetország
ban. jakov Jefímóvícs ügy határo
zott, hogy nagy fatörzsekből hatal
mas faburkolatot készít, ezt lefekteti 
az’ alapgödör fenekére és ráereszti 
az ekszkayátprpkaf. Kockázatos és 
veszélyes" terv volt. Önopko elvtárs 
azonban kijelentette:

— Nincs időnk várni, mig a. gö
dör kiszárad.

A? aiapgödör fölé fából készült 

járóállványzatot készítettek a teher
gépkocsik számára. Az ekszkaváto- 
rok kanalaikkal merítették ki az 
alapgödör fenekéről a folyékony isza
pot, azután beömlesztették áz önbil
lenő teherautó-óriásokba. Ezzel egy
idejűén pillanatnyi szünet nélkül mű
ködött az egész vizszintsüllyesztő 
gépsereg. A kiniélyitett aíapgödör 
fokozatosan kiszáradt.

A kiválóan és szakértelemmel ve
zetett hatatóasarányu munka ered

ben majdnem hatezer köbméter be
tont építettek be- Ellenállhatatlan 
ütemben haladt a munka. Két napra 
azonban félbe, kelleti szakítani a be
tonozást, mert nem volt elég, vasbe- 
tonarmatura. Ezt követően Márti.
nyenko elvtárs armaturaszerelóbri- 
gádja háromszor 24 óra leforgása 
alatt egyetlen percre sem hagyta el az 
alapgödröt, hogy biztosítsa'a betono- 
zók fennakadás nélküli munkáját. A 
betonozás üteme még inkább foko
zódott.

Az automatikus betongyáraktól ön- 
billenő tehergépkocsik szállítják a 

fenmaradt némi betonkeverék. A 
munkások és a gépkocsivezetők hiá
ba igyekeztek lapátokkal, kaparókkal 
kitisztítani a teherautók önbillentó 
szekrényeit. És amíg a teherautó 
visszatért a betongyárhoz, az üledék
beton megszilárdult. Azután mindig 
újabb és újabb /friss rétég tapadt 
hozzá. A gépkocsivezetők rengeteg 
erőfeszítést- pazaroltak, hogy csá
kánnyal, feszitővassal, kalapáccsal 
tisztítsák le a műszak végén a téher- 

sugárral mossák ki a betont az on- 
billenő gépkocsiszefcr&yékböl. A zsi
lip’ mellett felállítottak égy villany
motort és rákapcsoltak egy gumicsö
vet. A teherautó az aíápgödörbea 
kiömleszti az ideszállitőtt befont, 
majd felhalad a partra, ahol a gép
kocsivezető hátrabillenti á teherautó 
szekrényét. Az erős vizsugár .20^—30 
másodperc alatt ’ tökéletesen kimosna 
a betonüledéket á t^heraiitóből.

A 12. zsilip hőseinek győzelme 
nemcsak a jól átgondolt, kiválóan 
megszervezett munka következmé- 

választásának és helyes elosztásának 
eredménye is. Az ármaturákészitő- 
és. bétohozóbrigádokba szakképzett
ségük és saját kívánságuk szerint 
osztották be az embereket. Az árma- 
turakészitők, a bétonözók, a zsaluzók 
mást egyetlen nap alatt annyi mup- 
kát végeznek, .mint azelőtt két-bá- 
rom nap alatt. . . . ,

A. fából készült magas hidlás-átt- 
ványokon naponta 500—600 betont 
szállító önbillenő teherautó dübörög 
keresztül. Itt mindenkit egy. cél ve- ■ 
zet; határidő előtt felépíteni á 12. 
zsilipet.



Két napon megtakarított anyagból akarunk dolgozns... A Szovjet Könyv Hetén: OLVASSUK!

KOLOZSVÁR: — (Levele
zőnktől;) Vállalatunk, a kolozs
vári „Flacara" konfekció-üzem 
munkásai és technikusai néhány 
héttel ezelőtt arra tettek ígére
tet, hogy ezévi tervelőirányzatu
kat november 27-ig befejezik. A 
vállalásnak igyekszünk eleget 
tenni- Ezt bizonyítja az, hogy 
október 22-én már december 2.-ra 
termelt az ágész üzem. 'Győré, 
előrehaladásunkat a termelésben 
elsősorban annak köszönhetjük, 
hogy a szalagban dolgozó mun
kálok a Mézencöva-féle szovjet 
munkamódszert alkalmazzák. A 
szovjet munkamódszer segítsé
gével lényegesen megnöveltük a 
munka termelékenységét és a 
módszer.-értelmében fokoznunk 
kellett a munka minőségének 
ellenőrzését is.

Vállaltuk továbbá azt, hogy 
November 7-ig tízmillió lejt ta- 
káritunk meg. ígéretünkről nem 
felejtkeztünk meg: október 22-ig 
8 461.155 lej értékű anyagot ta
karítottunk meg. Elhatároztuk 
azt is, hogy a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordu
lóját azzal köszöntjük, hogy 16 
ezer darab férfiöltönyt készí
tünk tervelőirányzaton felül.

/ Hit jeleit mezőgazdaságunk számára 
/. a szovjet módszerek alkalmazása.

A szovjet kolhozok és szovhozok 
gazdag tapasztalatainak felhaszná
lása, az élenjáró szovjet mezőgazda- 
sági niódszerék . gyakorlati alkalma
zása fontos, tényezője szocialista me
zőgazdasági szektorunk rohamos fej
lődésének.

. Ma már mucs mezőgazdaságunk
nak olyan ága, ahol ne alkalmaz
nák a szovjet munkamódszereket. 
Sz,ámos példa" bizonyítja, ■. hogy a 
szovjet kolhozokban és szóvhozok- 
ban kikisérletezett; jól bevált eljárási 
módoknak viszonyaink közötti al
kalmazásával igen szép termésered
ményeket értünk el.

A nucsurmi biológia alapján ha
talmas lehetőséged nyíltak hazánkban 
is a hövénynemesitési és vetőmagter
mesztés! munkában,. a bővebben ter
mő és betegségekkel szemben ellen- 
állóbb buzafajták létrehozására is. 
Ilyen célból a szovjet kolhozokban 
ma már szélesköriién alkalmazzák a 
fajtán belüli és fájták közötti' sza
bad beporzásos keresztezést. E 
módszer alkalmazásainak eredménye
ként ma már mi is rekordtermést 

/ mütáthátunk1 f^l. D. A. Dólgusin 
sgóvjéi tiidós fajtán belüli szabad- 
Bépörzásos keresztezése szerint az 
aranyósgyérési Nővénynemesitési Kí
sérleti' Állomáson megifjitott „Csa-' 
nád' 117" elit büza-vetőmagból a ko
lozsvári Állami Gazdaság csillaghe
gyi földjén 10 hektáron 4052 kilo- 
gramos hektáronkénti átlagtermést 
értek él. Papp József technikus 
hóssízkéresztsoros vetést alkalmazott 
•és kiegészítő műtrágyázást végzett.

Eddig 15.200 darabot küldtünk 
be a raktárba- Közben egyetlen 
nap sem felejtkeztünk meg ár 
ról, hogy csak elsőrendű, jómi- 
nőségü árut készítsünk. így ér
tük el azt, hogy a mai napig 
5.2 százalékkal javítottuk a mi
nőséget A minőségi munka te
rén a legszebb eredményt Bugár 
József, Takács Károly, Fihta 
Dezső, Bertalan Mihály, Moldo- 
van Maria, Varga Erzsébet I., 
Benke Margit és Kovács Mária 
I. mutattak fel. .

Igyekszünk növelni szakmai 
ismereteinket is. November 7-ig 
az üzem szakmunkásai 10 segéd
munkást képeznek ki tanult 
munkássá a Kotleár-féle szovjet 
módszer szerint. A segédmun
kások már meg is kötötték a 
szerződéseket mestereikkel. 
Azért, hogy gépeinket is minél 
észszerűbben kihasználhassuk, 
elhatároztuk, hogy széles kör
ben kiterjesztjük az üzemben a 
Nina Nnzarova-féle szocialista 
gépgondozási módszert. Eddig 
40 munkás állott szerződésben a 
vállalat vezetőségével. A No
vember 7-i versenyszakasz meg
kezdése óta újabb 23 munkás 
kötött szerződést és szeretnénk,

Ezenkívül kétszer boronálták és két
szer gondosan meggyomlálták a 
búzát.

Egyre fejlődő szocialista mezőgaz
dasági szektorunk nagyra értékeli és 
a gyakorlatbán is alkalmazza a vetés 
szovjet módszerét, a hosszkeresztso- 
ros vetést. Hazánk dolgozói ered
ményeink során meggyőződték ár
ról, hogy a hosszkérésztsoros vetés 
alkalmazásával bőséges termést arat
nak. Tartományunk területén például 
a dési állami gazdaság dolgozói az 
1949-es hektáronkénti 1200 kilogra- 
mos átlagtermésüket 1950-ben, szOv. 
jet módszer szerinti vetéssel . 2048 
kilóra emelték, A gorbói kollektív 
gazdaság tagjai. az idén több mint 
2000 kilogramos hektáronkénti átlag
termést értek el ott, ahol e vetési 
módszert alkalmazták.

Szovjet tudósok tapasztalata sze. 
rint á talaj morzsalékos szerkezete 
a bő termés egyik alapfeltétele. ' A 
kísérletek azt igazolják, hogy a búza 
hektáronkénti terméseredménye szer, 
kezet nélküli tömött talajon 550 ki- 
logram, szerkezetes talajon viszont 
1300 kilogram. Ez a szám 2100 ki- 
logramra emelkedett traktorszántotta 
szerkezetes tata jón. A Viljámsz-féle 
évelő-füves vetésforgó tartósan biz
tosítja a talaj morzsalékos szerkeze
tét s nagytömegű takarmányt is bjzi 
tosit a gazdaságnak. A szovjet ve. 
tésforgónak Népköztársaságunk ta
laj- és időjárás feltételei között 
történő alkalmazásával jelentős si
kereket eredményező kísérletek foly
nak. A vetésforgó bevezetéséhez 
szükséges fümagvakat tartományunk
ban a kolozsvári, a dési és á bágyo- 

hogy ezt a létszámot legalább 
100-ra felemeljük. Valameny- 
nyien tisztában vagyunk azzal, 
ha gépeinket rendszeresen gon
dozzuk, sokkal több jóminőségü 
öltönyt varrhatunk a dolgozók
nak és lényegesen megnöveljük 
a gépek élettartamát is-

Szeptemberben ujitó kollektí
vát alakítottunk, amelynek fel
adata szervezni és támogatni 
azoknak a munkásoknak és tech
nikusoknak munkáját, akik újí
tásra, vagy észszerüsitésre tesz
nek javaslatot. Az ujitó-kollek- 
tiva létesítése eredményesnek 
bizonyult. Első eredménye, hogy 
a múlt hónapban gépesítettük a 
férfi öltönyöknél az . ujjabélés 
bevarrását. Ezt a munkát eddig 
négy, dolgozó végezte kézzel és 
ma mindössze egy ember irá
nyítja a műveletet. \

Elért eredményeink arra*  ösz
tönöznek, hogy November 7. 
tiszteletére, november 5-én As 
6-án olyan ünnepi műszakot 
szervezzünk, amelyen teljesen 
megtakarított anyagból dolgo
zunk.

Tóth József,
a „Flaeara“-üzem dolgozója.

ni állami i gazdaságok is termeszte
nék. A napraforgó őszi vetésének 
szovjet módszerét sikeresen alkal
mazzák a kendilónai kollektív gaz
daság tagjai. A kolozsvári Mezőgaz
dasági Intézet genetikai és nemesi: 
tési tanszékének kísérleti eredményei 
mutatják, hogy a — Liszenko akadé
mikus útmutatásai szerint — nyári 
vetéssel feljavított burgonya 25—30 
százalékkal nagyobb termést hoz.

A szovjet példa a gépi érők holt
idő ’ nélküli kihasználására, a gépek 

■ helyes kezelésére, karbantartására', és 
a hajtóanyaggá! való takarékosko- 

i dásrá is la'nit. Ennek megfelelően 
■ nem egy állami gazdaságban, mint 
; Szamosujváron is, a gép észszerű 

kihasználására egy traktorral két 
cséplőgépét hajtattak meg. Eredmé- 

, -.iveink mutatják például azt is, hogy 
Bredjuk Nikoláj szovjet sztahánó- 
vísta cséplési.. módszerével 2—3-szo- 
rosra , emelhető , aj munka termelé
kenysége., Álsózsukon. a kétoldali 
etetési . módszer . alkalmazásával .250 
százalékra .emelték az idén a cséplő
gép termelékenységét. A bonchidai 
GTA traktoristái sikeresen alkalmaz
zák Iván Bunyjejév szovjet trakto
rista szántási módszerét. Eredmé
nyek bizonyítják, hogy egy traktor 
után kötött 3 vetőgéppel 25 hektár 
föld is bevethető 1 nap alatt.

' íme, néhány kiragadott .példa — 
eredményeinkből, amelyek azt igazol' 
ják, hogy a szovjet módszerek alkal
mazásával nemcsak mezőgazdasá
gunk .terméseredményét növelhetjük 
jelentősen, de a munka termelékeny, 
ségét is magas fokra emelhetjük.

Csalánéi Antal

SZEM JÓN BABAJEVSZKIJ

Hz arany csillag lovagja
Napjaink kommunizmust épí

tő szovjet irodalmának központi 
témaköre a munka, az a mun
ka, ami széppé, örömtelivé teszi 
az életet, milliók tudatát for
málja át és a bolsevik ember 
Lelki jellemvonásait alakítja ki. 
A bolsevik hősök munkához 
való viszonya harcban alakult 
ki, a belső és külső ellenséggel 
vívott megalkuvásnélküli, ke
mény küzdelemben. A Nagy 
Honvédő Háborúból ezt a harc
ban megedződött, a Szovjet ha
zával összeforrt hazafias maga
tartást , hozta haza, ezzel a bol
sevik! lelkülettel fogott a békés 
kommunista építés munkájához 
Tutarinov, „Az aranycsillag lo- 
vagjá“-nak hőse, amikor szülő-' 
földjére, a Kubány-vidékre 
visszatért. A regény a kolhoz
falu életével ismertet meg, az
zal az élettel, amely már a szo
cializmusból a kommunizmus 
felé halad, teljesen átalakítja a 
régi életet, eltünteti a város és 
a falu, a szellemi és a fizikai 
munka közti határokat. A fő
hős, Tutarinov, a frontról haza
térve, nem góndol a pihenésre. 
Érdemrendjét úgy tekinti, mint 
a néppel szemben fennálló kö
telezettségét, Tutarinov igazi 
bolsevik, egész élete, munkája, 
vágyai összeforrták az általa

KERBABAJEV: A DÖNTŐ LÉPÉS
A Nagy Októberi Szocialis

ta Forradalom az elnyomott né
pek hosszú sorát szabadította 
fel az évszázados rabság alól. A 
Szovjetunió legkülönbözőbb te
rületein élő nagy és kis népek
nek - a lenini—sztálini nemzeti
ségi politika lehetővé tette, 
hogy nyelvükön gazdag, for
mái áh an nemzeti, tartalmában 
szocialista kultúrát és nemzeti 
irodalmat bontakoztassanak ki. 
így szabadult fel Türkménia 

; dolgozó népe is a cár izmus és a 
mohamedán egyházzal összenőtt 
türkmén feudalizmus elnyómá- 

. sa alól. Kerüabajev, ,,Á döntő 
lépés" írója a türkmén nép tíz 

'évszázados történelmének legje- 
: léntősább korszakából: a Nagy 

Októberi Szocialista Forrada
lom nyomán kialakuló türkmén 
szabadságharc idejéből merí
tette regénye tárgyát. A türk- 
méh nép évszázadokon át har
colt nemcsak a külső ellenség
gel szemben, hanem egymás ellen 
is. A törzsek háborúi a jobb le
gelőkért mindig az elnyoinatás 
továbbfolytatásával, a szegény- 
parasztok még nagyobb kifosz
tásával jártak. A türkmén nép 
csak 1917-ben lépett a szabadság 
útjára, arra az útra, amely a 
véres polgárháborúkon, az, ide
gen beavatkozók ellen vívott 
harcokon át végül a szocializ
mus építéséig vezetett el. A re
gény főhőse, a fiatal szegény
paraszt Artik. Sorsa a türkmén 

irányított emberek vágyaival 
és tetteivel. Igazi ifjú kommu
nista és vezető, aki mindig a 
tömegek élén jár példájával, 
cselekedeteivel és ábrándozásá
val. Igazi hős ő, annak az uj 
nemzedéknek jelképezője, ame
lyikről találóan irta Fagyejév, 
hogy „jellemében a látszatra a 
legösszeegyeztethetetlenebb vo
nások: az ábrándozás és a való
ság, a fantázia szárnyalása és 
a gyakorlatiasság, a jó szerelé
se és a könyörtelenség, a lélek 
sokoldalúsága és a hideg szá
mítás, a földi örömök szenvedé
lyes szeretete és az önfeláldozás, 
egyesülnek". Tutarinov alakja 
mellett Babajevszkij a kommu
nizmust építő hősök egész so
rát rajzolta meg nagy művé
szettel. ,,Az aranycsillag lovag
ja" az új. a szocialista munka 
által átalakított kolhozparaszt
ság életével ismertet meg, azzal 
az élettel, amelyiknek Babajev
szkij egyik legjobb ismerője és 
legmüvészibb ábrázolója. „Az 
aranycsillag lovagjának" mű
vészi jelentősége abban . áll, 
■hogy a munka és a munka hő
seinek szeretetérö tanít, annak 
a munkának megszerelésére, 
ami boldogságot adóan és sza
badon csak az ember ember ál
tali kizsákmányolásának meg
szüntetése után bontakozik ki.

nép szenvedését, majd felemel
kedését és szabadságát jelképe
zi. Artik útja tele van nehézsé
gekkel és ellentmondásokkal, 
azonban végül is felismeri népe 
és a saját útját és a bolsevikok
hoz csatlakozik. A regény vé
gén Artik arról álmodik és a- 
feleit töpreng, hogy vájjon a 
bolsevikok meg tudják-e fékez
ni az Amu-Darját, azt a folyót, 
amely olyannyira befolyásolta, 
bizonytalanná tette népe sor
sát. Artik álma az egész türk- 
mén nép álma volt. áz Amu- 
Darja folyásának megfékezé
se, amellyel termékennyé vál
hatott volna az egész ország, 
valaha csak álomnak tűnhetett.s 
Bz -az álom -azonban ma. a sztá
lini nagy természetátalakitási 
tervek során valóra kezd válni. 
Az a világ, amelynek szenvedé
sét és nyomorát oly megrázó 
erővel ábrázolja Kerbabajév, 
ma már a múlté. A türkmén 
dolgozók, Artik népe, a nagy 
orosz néppel együtt a kommu
nizmust építi és a . Kara-Kum 
sivatagot átszelő nagy .csatorna 
nemcsak, a sivatag feletti győ
zelmet jelképezi, hanem egyút
tal a régi világ összes marad
ványai, babonái és előítéletéi 
feletti végleges bolsevik győzel
met, a szovjet népek -testvéri 
összefogását, á kommunizmus 
diadalát is jelképezi.

JANCSÓ ELEMÉR

KOLLEKTÍV GAZDASÁGAINK ÉLETÉBŐL

Nagy segítség számunkra, ha a szovjet 
kolhozparasztok gazdag tapasztalataiból merítünk

Az „Ellenségek" próbáján 
az Állami Magyar Színházban

DÉS-CICHEGY. — (Levelezőnk
től.) $ohá nem tudok elég hálás len
ni Pártunknak azért a nagy kitünte
tésért, amely ért. Mint a román pa
rasztküldöttség egyik tagja ezen a 
nyáron én is résztvettem a Szovjet
unióban tett látogatáson. Csak egy 
hónapja, hogy visszajöttünk a szere
tett szovjet népek hazájából. El
mondhatom, hogy ez a látogatás éte
rem legnagyobb élménye volt. Lát
tam, saját szememmel meggyőződ
tem á szovjet nép hatalmas meg
valósításairól. Látogatásom alkalmid 
vak nagyon sokat tanultam.

A Dés-cichegyi „Dózsa György" 
kollektív gazdaság 64 család tulaj
dona, akik laiik.id.'itlannl azon fára
doznak.' bogv minél virágzóbbá tc- 
gyék közös vagyonukat. Minden 
egyes kollektivistának nálunk kitün
tetés az, hogy én a szocializmus 
nagy hazájában jártam. Nem győzök 
eleget beszélni arról, amit ott, láttam. 
Kollektívánk minden tagja arra tő- 
rekszik, hogy gazdaságunk 
Rostálására kövesse a szovjet i.ot- 
hezparasztok példáját s arra törek
szünk, hogy a látogatásom alkal

mával szerzett tapasztalatokat a gya. 
korlatban is megvalósítsuk. Mi már 
az elmúlt évben felhasználtuk ezeket 
a tapasztalatokat, amelyeket akkor 
még csak könyvből tanultunk, de azért 
szép sikerrel alkalmaztunk. A búzát 
és a rozsot keresztbe vetettük, hek
táronként 29 mázsát csépeltünk. Ahol 
régi módszerrel vetették, hektáron- 

♦ ként csak 18 mázsa termett. Az 
idén is, ahol csak a föld fekvése 
megengedte, keresztbe vetettünk. A 

. buz.i gondozását is szovjet mód 
szerre! végezzük, mert ahogy az 
idén 1() és fél vágón buránk termett, 
szovjet módszerrel dolgozva', jövő
ben is gazdag termésünk lesz.

Bőséges termésünk egyik alipj'b 
hogy szovjet módszer szerint gaz
dálkodunk. A búzát lóhere után vet
jük. az idén is 20 hektár lóheréi ve
tettünk. ahová jövőben búzát te
szünk. A Micstirin-körünk is tevéke
nyen működik. Nemcsak elméletben 
tanuljuk a micsurini ngrobiológin 
kérdéseit, hanem n gyakorlatban is 
l 'sárletezünk. meh-nek során igen ió 
eredményeket értünk cl a hagyma- 
mag termesztésénél. Egyik kisé.rlc- 

, tünk .nem járt teljes eredménnyel. 
Azonban nem csüggedünk el, gon. 
dósán megvizsgáltuk, hol követtük’ el 
a hibát s jövőben tnég jobban, gon
dosabban fogunk kísérletezni,, bizto. 
sak vagyunk abban, hogy sikerünk 
nem marad et annál is inkább, mert 
az eltelt egy év alatt nagyon sokat 
tanultunk és ezután gyakorlatban 
fogjuk felhasználni azokat a tapasz
talatokat, amelyeket látogatásom so
rán szereztem.

Széleskörű felvilágosító munkát 
végzünk a Dcs-cichegyi kollektíván 
kívüli dolgozó földművesek között, 
is. Megmagyarázzuk nekik, hogy va. 
lamcnnyiüknck köztünk van a helye, 
mert csak igy szabadulhatnak meg 
a nyomorúságos élettől. Megtanítjuk 
őket arra is, amit a Szovjetunióban 
látogatásom alkalmával tanultam: ki
tartással, állandó tanulással, szaktu
dással. minden mcgvMósitá*-'  sike
rül elérnünk, mert a természet cn. 
gedehne’-l'cdik a tudóssal rendelkező 
cmbci nel:.

Sekély Lőrinc, 
a kollektív gazdaság elnöke

A színpadról Maxim Gorkij szavai 
csengenek a sötét nézőtér felé. E 
szavak könyörtelen élességnél leple
zik le a cári idők kizsákmúnyolóit. 
A huszadik század elején vagyunk: 
az elnyomott és Icigázott munkások 
és' parasztok soraiban már éled a 
forradalom. Csodálatos emberek ele
venednek meg előttünk: Olyanok, 
mint Színcev a forradalmár; mel. 
lette névtelen munkások és parasz
tok, akik később lángralobbantják a 
Nagy Októberi Szocialista forrada
lom tüzél.

A feszült csclekményü Gorkij.drá- 
mát gondosan kidolgozott előadás
ban ismerik majd meg a kolozsvári 
dolgozók. A darab mélységes mon
danivalója, idrolóaia’ tartalma, szr. 
rvplőinek jelleme világosan kirajzo
lódik most, az utolsó próbák alatt, 
L-átjak Mihail Szkiobotoiol és Z"- 
kar Rardint. a kizsákmányoló gyáro
sokat. akik könyörtrlcmil és rmber- 
teleniil liánnak mimkásaikhal. lm-'- 
j"),- rnn-k a T-dhadé úri tárKádalmn 
nal; mind'n büuM. I.á'juk as-zo- 
uyafkat, aldk hi«l;, ilrcrr/-. rrkölts- 
telem k A btnzsóá családbó l 'gye
dül u szegény rokonként megtör/ 
fi ital láutt az. akinek hnnpja ftn- 
beri. aki a putztttlá»rg ítélt osztály
nak fertőző légkörében élve Is {eh*  
meri a foTTOdálmirok emberi nagy

ságát és erejét. Ö az, aki Szemébe 
vágja a parádézó- sarkantyút pen
gető csendőrtiszteknek, a cári ön
kény és terror szuronyon eszközeinek 
az igazságot, amikor a gyár egyik 
tulajdonosát egy forradalmár golyó, 
ja, letcritette. A pompázó hatalmas
ságok — akárcsak kenyéradö gaz. 
dáik, — szánalmas bábként mozog
nak egyenruháikban. A munkásság 
erkölcflj]ereje forradalmi lemfillrtc és 
hite ab uj világban, r/söpr; őket. 
A munkásság összetartásának, kif 
meny akaratának uj világot formáló 
jelentőségéi 4 fiatal lány felismeri 
— és szcmhefardnlását rokonaival 
nyíltan kifejezésre juttatja. „Ezek az 
emberek jognak győzni cr. ti cipusz- 
tnltok, mert mást mm is érdemeltek 
meg...”

Az ,,Ellenségeit” két :/:rmbcnálló 
osztály harcát hozza rlónk: a puzz. 
talárra itélt lökés osztály és a jor- 
radalmi munká'osztály htrcőL Meg 
rázóau eleven képet ad a kilencszá- 
tns évek rlejémek cári Oroszországé. 
rőt. 1:1' v/'n rmberrk élnAr és mozog- 
mii, előttünk a színpadon "gy, rthooy 
a nagy Gorkij formálta őket, a vM 
rág elemeiből,

Kolozsvár dolgozói nagy érdeklő- 
d<s\rl várják az ,.Ellcnségck,, bemm. 
látóját.



Elmunkás IMSz-tagok értekezlete Kolozsváron
Az IMSz Kolozsvár*tartomá 

nyi szervezete október 21-én ér
tekezletet tartott a legjobb if
júmunkásokkal. Azokkal, akik 
élenjárnak az ötéves terv telje
sítéséért folyó harcban. A kol
lektív és az állami gazdaságok if
jú élmunkásai, a gép-és traktor
állomások IMSz-hrigád felelősei 
és egyes iskolák, — mint pél
dául a Mezőgazdasági Intézet — 
legjobb növendékei gyűltek egy. 
be, hogy megvitassák ezután), 
feladataikat. Az élenjárók érte
kezlete nagymértékben elősegíti 
az IMSz-szervezetek munkáját. 
Mind több ifjú érti meg, hogy 
változtatnia kell régi, kényel
mes, vagy nemtörődöm maga
tartásán s IMSz-taghoz mél
tóan, feladatának kell tekinte- 
nfe a terv maradéktalan teljesí
tését.

Az értekezleten Kelemen 
András, a szamosujvári állami 
gazdaság IMSz-brigádjának fe
lelőse, Gáspár Ferenc, a bonchi- 
dai GTA-éltraktoristája, Chend- 
rean loan, a szilágytői „Bábol
na" kollektív gazdaság tagja és 
Mihaí loan, a dési állami gaz
daság ifjú technikusa tartott 
munka beszámolót. Az összefog- 
laló jelentésből kitűnt, hogy az 
IMSz-tagok a legnagyobb érdek
lődéssel alkalmazzák napi mun
kájuk közepette az uj módsze
reket s gyakorta kezdeményez
nek és alkalmaznak újításokat.

. A szamosujvári állami gaz
daságban kifejtett eredményes 
tevékenységéért Kelemen András 
IMSz-brigádja elnyerte a ver
senyzászlót. A brigádtagok az 
őszi vetés idején éjjel-nappal 
dolgoztak. A traktorok és a ve
tőgépek pillanatig sem hevertek 
kihasználatlanul. Több mint 50 
hektárt vetettek be szovjet mód
szer szerint, keresztbe.

Az állami gazdaságokban 
dolgozó ifjakhoz hasonlóan, a 
bonchidai gép- és . traktorállo
más IMSz-tagjai is lelkesen 
küzdenek, hogy feladatukat tel
jesítsék. A traktoristák az 
üzemanyagot esténként veszik 
fel s így napközben nem keU 

. foglalkoznak a hajtóanyag be
szerzésével. Gáspár loan IMSz- 
tag, Munka-Érdemrenddel ki
tüntetett él-traktoristá, 5; hektár 
föld megdolgozásakor nagymeny- 
nyiségü fűtőanyagot takarított 
meg. Csoportja is elsőnek került 
ki a versenyből. A gépállomás 
villámfaliujságján rendszeresen 
népszerűsítik az újabb megvaló
sításokat s azokat, akik ezt el
érték.

A GTA támogatását élvező 
kollektív gazdaságok is mind 
nagyobb és jobb eredményt mu
tatnak fel Az IMSz-tagok híven 
követik a párttagok, a kommu
nisták példáját. Chendrean 
loan, a szilágytői „Bábolna" 
kollektív gazdaság tagja, így 
nap mint nap túlteljesíti elő
irányzott normáját. Ezidáig 420 
munkanap-egységet végzett. Az 
aratás:22 napja alatt átlag két 
és fél normát dolgozott s igy 76 
munkanapegységet végzett. Mun
kájához mérten 32.000 tej kész
pénzt, 2300 kiiogram búzát, 1300 
kiló kukoricát keresett, egyéb 
terményeken kívül. A kollektív 
gazdaság többi tagjának anyagi 
helyzete szintén jelentősen ja
vult. Ez újabb sikerek kivívá
sára ösztönzi őket. Arra, hogy 
az 1980 kiiogram hektáronkénti 
búzatermést, még többre emel
jék.

Az állami gazdaságok a szov
jet tapasztalatok felhasználásá
val kielégítő eredményt értek el. 
A dési állami gazdaságban is 
bevezették a munkahelyen való

képesítést. A nyáron például 6 
IMSz-tag kapott bővebb szak
mai nevelést a zöldség gondo
zása terén. A szakképesítést fo
kozzák a különböző szakmai 
tanfolyamokon is. A gazdag ter
mést elősegítette a tudományos 
gazdálkodás, valamint a szer
számokon és gépeken végzett 
átalakítások.

A termelésben és a szerve
zeti munkában élenjárók érte
kezletén sok olyan tanulság me
rült fel, amelyet a tartományi 
IMSz-szervezet vezetőségének a 
jövőben hasznosítania kell, mert 
ez tevékenysége javulását ered
ményezi. ■

A városi és falusi dolgozó if
jak szoros szövetségének kifej
lesztéséért a jövőben képzettebb 
ifjak, különösen a gazdasági in
tézet növendékei, tartsanak tu
dományos előadásokat a falusi 
ifjaknak, hogy megismertessék 
a szovjet mezőgazdaság fejtett 
tapasztalatait. Az IMSz-trakto- 
rista, brigádok mind nagyobb 
mértékben vezessék be a Bune- 
jev módszert, a ’ grafikon órán
kénti nyilvántartását. Ennék । 
segítségével a fraktorista ellen
őrizheti munkája teljesítményét, 
gépe hajtóanyag-fogyasztását. 
A szervezeti élet megjavításáért 
a brigádok létszámát egészítsék 
ki újabb ifjakkal. A rajoni bi
zottságok a falusi IMSz-alap- 
szervezeteknek adjanak komoly 
és mélyreható támogatást. 
Egyes helyeken még mindig 
nem osztották ki olyan IMSz- 
tagok tagsági : könyveit, akiket 
hónapokkal ezelőtt vettek fel az- 
IMSz-szervezet soraiba. A tar
tományi és rajoni IMSz-bizott- 
ságok tanúsítsanak több felelős
ség-érzetet tagjaik iránt, mert 
ez a szervezeti élet megerősödé
séhez vezet.

OronmieB követ jiik kongresszusunk
KOLOZSVÁR- — (Levelezőnk

től.) A hónap első felében lezajlott 
országos termelőszövetkezeti kon
gresszus nagy,segítséget jelent szö
vetkezeti mozgalmunk további.ki
bontakozásában.

, A kongresszus és a kongresszuson 
hozott határozat ;üj.fejlődési lehető
séget biztosít a kolozsvári „Drumul 
Nou" szövetkezet életében is. A ha
tározatban uj feladatokat kaptunk. 
Ki kell bővítenünk szövetkezetünk 
taglétszámát. Ehhez széleskörű fel
világosító munkát kell végeznünk a 
város kisiparosai között, akik még 
nem ismerték fel a kollektív mun
ka, a szövetkezeti élet felsőbbrendü 
ségét az egyéni munkával szemben.-

Ennek érdekében -elhatároztuk, hogy 
lehetőleg minden, alkalommal részt- 
veszünk a Kisiparos Szövetség érte
kezletein, ahöl a város kisiparosainak' 
beszámolunk’ szövetkezetünk eretlmé-^ 
nyeiről.. Lehetőségeink, keretein be- 
líil végiglátogatjuk a szabóiparoso
kat és igyekszünk meggyőzni őket, 
hogy minél előbb lépjenek be a szö
vetkezetbe.

Feladatul kaptuk továbbá, hogy az 
eddiginél sokkal nagyobb gondot 
fordítsunk. a helyi erőforrások fel
tárására. Ezt a kérdést úgy oldjuk 
meg, hogy megbeszélést tartunk a 
szövetkezet szakmunkásaival, ahol 
mindenki elmondja javaslatát a helyi 
erőforrások észszerűbb felhasználá

sára vonatkozólag.? A cél az. hogy 
lehetőleg minél! kevesebb mellék- 
anyagot ■■ igényeljünk kiutalásra a 
központtól. Igyekszünk; jtovábbá a 
hnlladéKinyag-mégtákáritásra is na
gyobb gondot fordítani. A szövet- 
Imlladékból a koreai gyermekek szá
mára i gyermékrúbákat készítünk.

Nem felejtkezünk .meg azonban! 
arról a feladatunkról- sem, ■ hogy a 
szövetkezet tagjainak; szakmai tudá
sát állandóan emeljük. Ennek, érde
kében kibővífjük a szakmai . tanfo- 
lyamra járó, hallgatók, létszámát.

; Fábián Gyula, 
a „Drumui. Núy"' szövc-U&ezet 

elnöke .

Színház - R^ozi - Opera
Állami magyar opera:

Október 25-én, csütörtökön este 8 
órakor: Szabad szél.

Állami magyar színház:
Szerdán, október 24-én, este 8 óra

kor: Romeo és Júlia. (Negyvenegyed
szer.)

Pénteken, október 26-án, este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
kettedszer.)
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ MŰSORA:
Október 25-én, csütörtökön dél

után 3 órakor: Terülj táska.
Október 27-én, szombaton délután 

3 órakor: Himola kincsei.
Október 28-án, vasárnap délelőtt 

11 órakor: Himola kincsei.
, ,\í : í >

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: P. 
K. 8. tengeralattjáró. Magyar felira
tokkal: Előadások kezdete: 3. 5. 7, 
9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Ünnep
nap. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGO: A papa vaká 
ciózik. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Va- 
dásvrepülök. Előadások kezdete: 4, 6. 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11.30 óra
kor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 
Vadászrapillék. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.
„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 

MOZGÓ: Tűz g határon. Előadások 
kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Csü
törtökön és pénteken délelőtt 10 óra
kor speciális matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Október 22— 
28-ig• Hiradó — Pártunk harcának 
aranylap jaiból.

Gyarapítja tudását és emeli szak- .|| 
mai képesítésének színvonalát !Ii

ha olvassa a h-ÜI
SZOVJET SZAKLAPOKAT j|

Előfizetések eszközölhetek: a „CENtRUL DE ihii| 
DIFUZARÉ A PRESEI"-nél Kolozsvárt, Sza í|g 
badság-tér 30 szám, valamint az „OROSZ düil 
KÖNYV" - OARTEA BUSA" és a „MI KÖNY-
VESBOLTUNK" — „LIBRAR1A NOASTRA" j|| 

könyvkereskedésekben. í ÍIII

Közlemények • Apróhirdetés ■
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugai- olcsón sötétjávor háló-

ról megnövekedő felhőzet, de egy- szobaberendezés. Külmohostor-utca 
előre csak nyugaton lesz kisebb eső, 76, ajtó 2. r- FIAT-TOPOLINO 
mig : keleten száraz marad az idő. eladó December 30-utca 20 szám. 
Mérsékelt, helyenként élénkebb dél- (Unió-utca). — ELADÓ órásfelsze- 
keleti, nyugaton esetleg,, már észa- relés és furniiurák. Cantemir-utcá 7 
kira forduló szél; , A hőmérséklet szám (Tordai-ut felé). — KÉTSZE- 
még nem változik lényegesen. Ko- MÉLYES. diófa kombinált rökámié 
lozsváron kedden hajnalban 0 ' fok, eladó Ipar-utca 23 szám, ajtó 2. — 
délben 16 folt volt, .a légnyomás 761 OSZLOPKÁLYHA és sezlon feladó. 
mm., gyengén süllyed. •. Lasalle-ptca 29 (Kővári-telep). .—

* AÚRELIA GUSNEiRENCO RÖKÁMIÉ diófurniros, kétszemélyes. 
Cliij, Str. Masinistilór Nr. 15. am és toalett olcsón eladó. B.ethlen-utca 
dát cerere la Sfatul Popular Cluj a 36, bástyafallal:: szemben. — NŐI 
fi schimbat numele la „Aurélra íróasztal, nikjcelezeít .csillár eladó. 
Trofiu." . 1 . Macavei-utca 11 szám. ■ , ,.. .. -

FELVESZÜNK AZONNAL: . 
Diesel-motor- és autógépészeket. 
JELENTKEZNI a S.T.U.C.-nál, 
Kolozsvár, Marx Kávoly-utca 69. 

szám.

SÜRGŐSEN ELADÓK 
CSALÁDI KERTES HAZAK, 

parcellák, öröklakások 
VÍCTORIA ingatlan-iroda, Dózsa 

Gvörgy-utca 16 szám, emelet.
DO.MBRADYNÁL

SPORT

Taggyűlést tartott a MNSz í kolozsvári 
„t i I ■ <III. kerületi szervezete

A MNSz kolozsvári III. kerületi 
szervezete taggyűlést tartott. Az 
igen változatos és tanulságos gyűlé
sen .Horváth Elza tanárnő ismer
tedé a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom nemzetközi jelentőségét. 
Az előadó rámutatott a Szovjetunió
ban elért megvalósításokra, amelyek 
a sztálini ötéves tervek nyomán szü
lettek meg. A Román-Szovjet Barát
sági Hónap a két ország közötti 
kapcsolatot' meg jobban elmélyíti, 
mert hazánk dolgozói gazdag tapasz
talatokra tesznek szert, melyeket si
kerrel alkalmaznak munkahelyeiken.

A gyűlés másik napirendi pont
jaként a kolozsvári takarékpénztár 
igazgatója, lonéscu Gheorghe a ta
karékbetétek jelentőségét és előnyeit 
ismertette, lonescu elvtárs megma
gyarázta részletesen a takarékköny. 
vecskék kezelését s a kialakult vita 
során válaszolt a felmerülő kérdé
sekre. A takarékosság népszerűsíté
sének eredménye már a gyűlés ide
jén megnyilvánult. Vrannai Miklós, 
a ..Herbák János".müvek dolgozója 
versenyt kezdeményezett ezen a té

ren, a kerületi szervezetek között. A 
taggyűlés résztvevői a legnagyobb 
lelkesedéssel magukévá is tették a 
javaslatot és az - utcafelelősök No
vember 7. tiszteletére vállalták, hogy 
felvilágosító’ munkát végeznek, an
nak érdekében, hogy legalább 15 
dolgozó nyisson takarékossági folyó
számlát.

A továbbiakban beszámolót tar
tott eddigi tevékenységéről Pránczki 
Jenő néptanácsi képviselő. Ismertet
te a városban végzett építkezéseket, 
változásokat, egyúttal támogatást is 
kért választóitól, hogy feladatát si
kerrel teljesíthesse. Kérte a lakos
ságot, hogy valamennyien vegyenek 
részt az utak javításában, önkéntes 
munkával. llalházi Ferenc, Szilágyi 
József és Zágoni 1. a hóstáti dol
gozó földművesek nevében vállalták, 
hogy November 7. tiszteletére befeje
zik a vetést, utálta kavicsot hordanak 
egy útra, hogy az esős időben az 
ottani dolgozóknak ne kelljen sárban 
járniuk. Az önkéntes munkában se- 
gitségüket ajánlották fel a kör
nyékbeli munkások is.

miért nem látogat el 
hozzánk IS A MOZI

KARAVÁN?
MÁGYARDECSE. .— (Levele, 

zőnktől.) Ha körülnézünk a falunk
ban, azt láthatjuk, hogy az itteni 
dolgozók a Párt tanításai szerint 
munkálkodnak. Idejében és jól vetet
tek, hogy biztosítsák jövő évi kenye
rünket. Van még elég tennivaló, de 
a jó időjárás megkönnyíti a munkát.

Falunk kulturális téren is fejlő
dik. A pártszervezet politikai tanfo
lyamot indított, amelynek 15 tagja 
van. Ezzel egyidejűleg orosz nyelv
tanfolyam is indult, 12 hallgatóval.

Van azonban egy kérése a décsei 
dolgozóknak. Gyakran értesülünk 
arról, hogy mozi-autók járják az 
országot, hogy kultúrát vigyenek a 
legeldugottabb faluba is. Nem tud
juk, mi lehet az oka annak, hogy 
Pécsébe már egy éve nem járt jlycu 
mozikaraván. Pedig sok olyan dől- 
gozó ember van nálunk, aki éleiében 
nem látott még mozit s ezek, de má
sok is, szívesen résztvennénck a ve- 
titésen. A múlt hetekben Somkeré
ken jártam s hallottam, hogy ott 
már négyszer is volt mozikaraván. 
Igaz, hogy az más tartományhoz 
tartozik, de azért minket se hanya
goljanak el. Kérem az illetékeseket, 
hogy küldjenek hozzánk is mozika
ravánt, most, amíg még jó az ut, 
mert ha beáll az esőzés, akkor jó- 
időre lemondhatunk róla.

Pazakas Istvánná

A SZOVJET SPORT TAPASZTALATAINAK ÁTVÉTELÉVEL
SPORTMESTERI CÍMET SZERZETT DOMOKOS MÁRIA, A „HER

BÁK JÁNOS“-MÜVEK DOLGOZÓT A

A Román-Szovjet Barátság Hó
napja során újabb hatalmas lendületet 
nyert sportolóinknak az a törekvése, 
hogy a szovjet sport haladó techni
kai módszereit megismerjék és alkal
mazzák. üzemeinkben, gyárainkban, 
szántóföldeinken a dolgozók százez
rei térnek át a szovjet sztahánovis
ták haladott termelési módszereinek 
alkalmazására. Sportolóink, elsősor
ban azok, akiknek személyesen is 
volt alkalmuk találkozni a szovjet 
él-sportolókkal, igyekeznek gyakor
latba átvinni Gokiellitől, Kazancev. 
tői, Szuharievtől, Hnikinától és a 
sport többi érdemes mesterétől látót, 
takat és tanultakat.

A RNK sportolói közül Domokos 
Mária, a „Herbák János“-müvek dol
gozója nagy teljesítményt ért el az 
utóbbi hetekben. A RNK atléta vá. 
Ugatottjával a Szovjetunióban járt, 
A ROMÁN-SZOVJET

DÉLUTÁN
KOLOZSVÁR. — Ma, szerdán 

délután fél 4 órakor a „Gh. Gheor- 
ghiu-Dcj" sporttelepen érdekesnek 
ígérkező barátságos labdarugó mér
kőzés lesz. A Román-Szovjet Barát
ság Hónapja tiszteletére a Lokomo
tiva a Vasas ellen játszik barátságos 
mérkőzést. Mindkét együttes az el
múlt héten kitűnő teljesítményt nyuj- 
tott, A Vasas csapatában az egyik 
félidőben több ifjúsági játékos is 
szerepel, mert vasárnap az országú’

ahol Gokielli szovjet sportmester ta
pasztalatait átvéve, a legutóbbi ver
senyen megjavította a 80 méteres női 
gátfutás országos rekordját 12.3 
mp-es idővel és igy a RNK sport- 
mesteri címet is megszerezte. Domo
kos Mária, aki a „Herbák János"- 
müvek vasraktárában dolgozik, a kö
vetkezőket mondotta:

„Igen nagy hatással volt rám az 
a támogatás, amelyet a Szovjetunió 
élsoortolóitól kaptam. Én, aki elő
ször voltam a Szovjetunióban, nem
csak elméleti, hanem gyakorlati se
gítséget is ■ kaptam az egyes élspor
tolóktól, megfigyelve azok stílusát 
és mozgását. A fentiek átvételével 
sikerült megjavítanom a 80 m. női 
gátfutás rekordját és azon leszek, 
hogy nz ott szerzett tapasztalatok 
átvételével tovább segítsem a sport
közösségünkhöz tartozó összes atlé
tákat "

BARÁTSÁG HÓNAPJA TISZTELETÉRE
A LOKOMOTIVA A VASAS ELLEN JÁTSZIK

MA

ifjúsági bajnokságok elődöntőjében 
az együttes Marosvásárhelyen játszik 
a Lokomotiva csapatával.

Világossági
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szcrkcszföség: IlorCn.ut 0. IL emelet

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal: Molotov.utca 1«.

Telefon: 19-n,


